Происхождение человека 8
1. О чем свидетельствует сходство человека с современными человекообразными обезьянами? 
1) об их родстве, происхождении от общего предка +

2) о развитии их по пути идиоадаптации
3) о возможности превращения современных человекообразных обезьян в человека
4) о возможности возникновения речи у человекообразных обезьян

2. Действие антропогенного фактора не носит закономерного характера, поэтому у особей популяции
1) формируются к нему приспособления

2) не могут сформироваться к нему приспособления +

3) возникают полезные для особи мутации

4) возникают полезные для особи модификации

3. У человека в связи с прямохождением

1) сформировался свод стопы +

2) когти превратились в ногти

3) срослись фаланги пальцев стопы

4) большой палец противопоставляется остальным

4. Рудиментарные органы – пример доказательств эволюции
1) эмбриологических

2) палеонтологических

3) сравнительно-анатомических +
4) биогеографических
5. К социальным факторам антропогенеза относят

1) прямохождение 

2) появление речи +

3) мутационный процесс

4) борьбу за существование

6. Человек, в отличие от животных, услышав слово, воспринимает

1) высоту составляющих его звуков

2) направление звуковой волны

3) содержащийся в нем смысл +

4) степень громкости звука

7. Социальные факторы эволюции способствовали формированию у человека

1) сложных инстинктов

2) прямохождения
3) второй сигнальной системы +

4) S-образных изгибов позвоночника

8. Социальные факторы эволюции сыграли решающую роль в формировании у человека

1) способности различать запахи

2) прямохождения

3) членораздельной речи +
4) особенностей строения позвоночника 
9. К социальным факторам, играющим существенную роль в эволюции предков современного человека, относится

1) наследственная изменчивость    

2) борьба за существование

3) естественный отбор                 

4) членораздельная речь +

10. Под влиянием каких факторов происходила эволюция предков современного человека?

1) только биологических                

2) только социальных

3) социальных и биологических  + 

4) абиотических и биотических

11. Какой из факторов эволюции человека имеет социальную природу? 

1) членораздельная речь +

2) изменчивость 

3) естественный отбор 

4) наследственность 

В1.В связи с прямохождением у человека 

	А)
	освобождаются верхние конечности

	Б)
	стопа приобретает сводчатую форму

	В)
	большой палец руки противостоит остальным 

	Г)
	таз расширяется, его кости срастаются

	Д)
	мозговой отдел черепа меньше лицевого

	Е)
	уменьшается волосяной покров


Ответ: АБГ
B2. Установите хронологическую последовательность антропогенеза.

А) человек умелый

Б) человек прямоходящий

В) дриопитек

Г) человек разумный 

Ответ ВАБГ

С1. Объясните, почему людей разных рас относят к одному виду.

 Элементы ответа:

1) люди разных рас содержат в клетках одинаковый набор хромосом;

2) от межрасовых браков родятся дети, которые при достижении половой зрелости способны размножаться;

3) люди разных рас сходны по строению, процессам жизнедеятельности, развитию мышления. – 3 балла.
